

Su Santidad el Papa, Pío XII, gravemente enfermo

Anoche sufrió un síncope cardíaco que venció después de cuatro horas de incertidumbre

Las noticias de hoy son menos alarmantes

CIUDAD DEL VATICANO, 3. — (Urgente).—A las doce de la mañana, la oficina de Prensa del Vaticano ha facilitado una breve declaración, divulgada por la radio vaticana y la Emisora oficial del Estado italiano, en la que se dice que ayer, Su Santidad el Papa empeoró repentinamente en su estado de salud a consecuencia de una irritación de peritonio acompañada de una tensión abdominal, pero que su estado no es, de momento, alarmante. Durante la noche, fueron tomadas todas las medidas preventivas al no descartarse la posibilidad de una intervención quirúrgica.—Efe.

DETALLES DE LA ENFERMEDAD del Padre Santo, ha pasado toda la noche a la cabecera de Su Santidad. Poco antes de la madrugada, el doctor Galeazzo-Lisi y el doctor alarmante en las primeras horas de la mañana, que en la tarde de ayer, el profesor Balisi, médico



tiró presidir el día 8 de diciembre la ceremonia de clausura del Año Mariano en Santa María la Mayor, donde todos nosotros deseamos ardientemente que ocupara su sitio bajo dosel. Al hacer este anuncio, invitamos al clero regular y al secular, a las comunidades religiosas y a todos los fieles a que recen fervientemente para pedir la intercesión de la Virgen María a cuya gloria y culto el supremo Pontífice se ha dedicado con tanta devoción. Que Ella pueda devolverle la plenitud de sus fuerzas y le conserve durante mucho tiempo para nuestro devoto amor filial.—Efe.

EL ESTADO DE SU SANTIDAD CONTINUA SIENDO GRAVE

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—A las 9'30 de esta mañana un portavoz de la Oficina de Prensa del Vaticano, ha declarado que el estado del Papa continúa siendo aun grave, y ha confirmado que Su Santidad había pasado de una noche algo descansado.—Efe.

REZAN DE RODILLAS POR LA SALUD DEL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—Unas doscientas personas se han congregado esta noche en la Plaza de San Pedro y rezan de rodillas por el restablecimiento del Santo Padre. Todos se encuentran arrodillados de cara al dormitorio de Su Santidad que se aprecia por una débil luz amarilla que luce a través de las cristales, a unos cuarenta metros (Pasa a la pág. QUINTA)

Juegos Florales en honor de la Inmaculada

Anoche emitió su fallo el jurado calificador

Terminada anoche la labor del Jurado calificador, designado para juzgar los trabajos presentados a los Juegos Florales en honor de la Inmaculada Concepción organizados por el Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica, a continuación y de acuerdo con la norma quinta del Certamen, la Comisión Organizadora, hace públicos los nombres de las personas que integraron dicho Jurado y los lemas de los trabajos que resultaron premiados.

JURADO CALIFICADOR

- M. I. señor don Inocencio Uebana, licenciado en Teología y Derecho Canónico.
- M. I. señor don José Delgado Baeza, licenciado en Teología.
- Doña Mercedes G. de Heredia, catedrático de Historia del Instituto de Enseñanza Media.
- Doña María de los Llanos Cebrián, licenciada en Filosofía y Letras.
- Doña Soledad Serra Navarro, licenciada en Filosofía y Letras.
- Don Maturino Rodríguez, abogado fiscal de la Audiencia Territorial.
- Don Juan José García Carbonell, abogado.
- Don Antonio García Cremades, Inspector de Enseñanza Primaria.
- Don José S. Serna, abogado.
- Don Patricio Estrada, licenciado en Filosofía y Letras.
- Don Antonio Arcos, licenciado en Filosofía y Letras.
- Don Antonio Andújar, director de LA VOZ DE ALBACETE.

LEMAS DE LOS TRABAJOS PREMIADOS

- I.—FLOR NATURAL y premio del Excmo. y Rvdmo. señor obispo de la Diócesis de Albacete, de dos mil pesetas, al mejor tríptico de sonetos a la Inmaculada Concepción, al trabajo que lleva por lema "DICIEMBRE".
- II.—Premio del Excmo. señor gobernador civil de la provincia y dos mil pesetas, a la mejor composición poética con motivo que el señalado para el premio anterior, al trabajo que lleva por lema "ALBANO".
- III.—Premio de la Excmo. Diputación Provincial, de dos mil pesetas, al mejor trabajo inédito que recoja la historia Mariana en los últimos veinticinco años de alguno de los pueblos o ciudades de la provincia de Albacete. Se declara desierto.
- IV.—Premio del Excmo. Ayuntamiento de Albacete, de dos mil pesetas, a la mejor poesía que cante el amor de la ciudad de Albacete a la Inmaculada Concepción. Se declara desierto.
- V.—Premio del Sector Aéreo de Albacete, mil pesetas, al mejor trabajo sobre el tema "La Inmaculada Concepción, modelo de la joven cristiana", al trabajo que lleva por lema "TODA PULCRA".
- VI.—Premio del Ilustre Colegio de Abogados de Albacete mil pesetas, al mejor trabajo doctrinal sobre las relaciones entre el Inmaculado Corazón de María y su Inmaculada Concepción. Se concede a los trabajos presentados con los lemas "CORAZON INMACULADO". (Pasa a la pág. SEGUNDA)

ron dos exámenes del agosto enfermo con Rayos X. La radiografía ha dado resultados negativos, es decir, que no se ha descubierto dolencia que, de momento, requiera una intervención quirúrgica. Los dos reconocimientos radiológicos se limitaron a exploraciones parciales. Su Santidad tiene dificultades funcionales estomacales y no pudo tomar la solución de bario que normalmente se utiliza para las radiografías del estómago.

Se añade que el corazón de Su Santidad se encuentra en buen estado esta mañana. Como ya fue anunciado, el Padre Santo sufrió un síncope cardíaco, que venció después de más de cuatro horas de incertidumbre, durante las cuales las familias del Pontífice fueron llamados al Vaticano, mientras que en las más altas esferas vaticanas se expresaba grave inquietud.

La temperatura de Su Santidad es de 37,3 grados, lo que se atribuye a su estado general de debilidad.

En los circuitos vaticanos se manifiesta que las radiografías obtenidas por los doctores Galeazzo-Lisi y Niehaus, fueron mostradas a un cirujano de Roma, quien expresó su conformidad con el diagnóstico citado, en el sentido de que de momento no era necesaria una intervención quirúrgica.—Efe.

LLAMAMIENTO DEL VICARIO GENERAL DE ROMA

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—El cardenal Clement Micara, vicario general de Roma, hará hoy el siguiente llamamiento: «Creemos que es nuestro deber informaros del estado de salud del Santo Padre que, es tal, que no le permi-

El problema de la luz por buen camino

Al visitar hoy el Gobierno Civil, para hacer nuestra información de dicho Organismo, nos hemos encontrado con la agradable sorpresa de que se nos facilitaran noticias muy satisfactorias sobre el angustioso problema del fluido eléctrico, que acapara como es bien sabido, desde hace varios años, la atención de los albacetenses y que en los últimos meses, por la catastrófica situación que padecemos en este aspecto, motivó multitud de comentarios, a más de duras pero justas campañas de Prensa y Radio que tuvieron el debido eco en nuestra primera autoridad civil, constándonos su interés y preocupación para una favorable y pronta resolución que, pese a las mil dificultades de todo género que se han ido presentando y que se han tenido que vencer, parece haberse conseguido, por las noticias que hemos recogido y que, con verdadera satisfacción queremos adajar a nuestros lectores.

Al parecer las gestiones llevadas a cabo por nuestro gobernador civil, tanto en el Ministerio de la Gobernación, como en el de Industria y la cooperación valiosísima que en todo momento encontró en la Delegación de Industria, de Albacete, así como la buena disposición de "Electra Albacetense", que nos complace proclamar, por ser de justicia; han dado por fin el fruto apetecido, pese a que la Compañía de electricidad de la que se solicitó ayuda —concretamente Hidroeléctrica Española— atravesaba también por grandes dificultades, debidas a la situación general porque en este aspecto atraviesa toda España y muy especialmente la Zona Centro-Levante a la que, entre otras suministra fluido la citada Compañía.

Por otra parte era necesario montar una línea de varios kilómetros, tropezándose con el problema de la falta de hierro; instalar un transformador cuya adquisición no resultaba fácil y en general realizar otras instalaciones, con materiales que escaseaban. Pero todo se ha vencido, al parecer, a base de buena voluntad y de un auténtico afán de servir los intereses de una ciudad que, como la nuestra, sufría un pavoroso problema de honda repercusión en su economía.

Concretamente, podemos decir, que los trabajos para establecer la conexión con "Hidroeléctrica Española" se encuentran tan adelantados, que será ya cuestión de muy pocos días los que transcurran para que esta importante mejora sea realidad. Quizá no llegen a la docena. Esto quiere decir que dentro de la primera quincena de este mismo mes de diciembre, la conexión con "Hidroeléctrica" será un hecho y que Albacete experimentará una sensible mejora en el suministro de energía eléctrica.

Nace esta esperanza nuestra de la elevación de unas cifras a las que nos vamos a referir a continuación. Actualmente y según nuestros informes, que pueden no ser exactos pero sí aproximados, "Electra Albacetense" dispone de unos 3.000 kilowatts para el suministro de la capital y los pueblos de la provincia. Pues bien, dentro de breves días, a partir del momento de la conexión con "Hidroeléctrica" recibirá de esta Compañía otros 2.400 kilowatts de fuerza, lo que hará que casi se dupliquen las posibilidades de "Electra".

Si tomamos por ejemplo un pueblo —el de La Roda— donde la situación eléctrica es más angustiosa, basta decir que actualmente recibe 600 kilowatts y que a partir de la conexión recibirá unos 400 más, lo que hace un total de mil, con lo que la mejoría puede ser muy sensible.

Con estos datos y cálculos esperanzadores que hacemos, totalmente por nuestra cuenta, y que en su día podrán explicar con más exactitud los técnicos, no pretendemos lanzar las campanas al vuelo ni asegurar a la población el "milagro" de una espléndida situación eléctrica para dentro de breves días. Nada más lejos de nuestra intención.

Pero si nos complace adelantar gratas noticias del problema que obsesiona a todos los albacetenses y que, por fin, ha entrado por el buen camino, gracias a la magnífica voluntad de todos y muy especialmente por la gestión de nuestra primera autoridad civil que, considerando intolerable la catastrófica situación que venimos padeciendo, ha trabajado incansablemente y ha planteado el problema en los altos organismos correspondientes, hasta lograr las facilidades que se precisan para llegar a esta feliz resolución.

¡Y esto es todo, por hoy!

El diputado norteamericano Miller elogia a España

Sus declaraciones de Barcelona han sido difundidas por "La Voz de América"

NUEVA YORK, 3.—"La Voz de América" ha difundido las declaraciones hechas en Barcelona por el diputado republicano George Miller, uno de los miembros del Subcomité de Operaciones Internacionales de los Estados Unidos que se encuentra en España. Miller subrayó la cordialidad con que habían sido recibidos en Madrid y en Barcelona, en donde han podido advertir los progresos que han sido alcanzados por el programa de ayuda eco-

nomía a España. Subrayó que, en su calidad de diputado, podrá asesorar al Congreso cuando la cuestión de la ayuda económica a España vuelva a suscitarse. Tuvo frases de elogio para el pueblo español, que se afana en trabajar y vencer cualquier dificultad para el desarrollo de su agricultura y de su industria, y elogió la cooperación del personal de las Misiones norteamericanas.

George Miller dijo finalmente que siempre le habían interesado mucho España y su historia, pero que ahora, después de su viaje, siempre recordará a este país con cariño y nostalgia.—Efe.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Que cunda el ejemplo

No hace mucho hablamos en esta misma sección, sobre ese importante acuerdo adoptado por la Junta de Mandos de la Organización Sindical referente a la revisión de las concesiones de casas en el Barrio Hogar. No vamos a repetir aquí, de nuevo, lo que entonces decíamos. Pero si queremos insistir en el ejemplo, en el buen ejemplo, que a tenor de aquel escrito nuestro han dado algunos albacetenses.

En la Delegación Provincial de Sindicatos han comedido espontáneamente no olvidemos esto, varios señores que tenían adjudicadas casas en el Barrio Hogar, para renunciar a este privilegio, pues ellos estimaban en conciencia que había otros más necesitados para ser beneficiarios de esa concesión.

El ejemplo no puede ser más elocuente. Ni expresar de un modo más claro el sentir y el noble proceder de estos albacetenses. Ante rasgos de esta índole uno siente el consuelo de saber que todavía queda corazón en los hombres; y que en Albacete, a Dios gracias, la nobleza y la hidalguía aún tienen carta de naturaleza, circunstancia ésta, que dicho sea en honor de la verdad, nunca hemos puesto en tela de juicio.

Lo importante ahora es que el ejemplo cunda. Que los que todavía dispongan, de un modo o de otro, de una casa, que otros menesterosos por la fortuna no han con urgencia, acudan a la Delegación de Sindicatos a entregarla para que pasen a ser propiedad de quienes, en justicia, tienen más derecho a ellas. Todo es cuestión de examinar el problema a la luz del corazón. E incluso por la propia estimación personal de cuantos estén en esas condiciones, sería recomendable seguir el ejemplo de los que ya devolvieron sus títulos de propietarios, antes de que un expediente legal les obligue a ello. Pues siempre tuvo mayor jerarquía la generosidad en la estimación de los hombres, que el egoísmo y la incomprensión.

CUENCA

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE
Don Gerardo Berzosa Alvarez, Mayor, 5.

PARA MANANA
Servicio de día

Don Juan del Pozo y de Pozo, Mayor, 58; doña María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado, y don Pedro López Cañadas, Saturnino López, 8.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima, 14,5 grados a las 15:50 horas de ayer; mínima, 6,5 grados a las 6:45 horas de hoy.

Cielo casi cubierto; nubes predominantes bajas con una altura de 300 a 600 metros; viento dominante Oeste con una velocidad media de 40 kilómetros por hora; presión media, 708,7; humedad relativa media, 82 por 100.

Cupón de Ciegos

Día 2 diciembre 1954
Número 061

GOTAS

SE DICE...

Dicen que dentro de poco tendremos ya luz mejor... [Noticia tan «luminosa» merece sitio de honor!]

Dicen que ya se fallaron ayer los Juegos Florales y que hubo muchos «jurados» todos ellos imparciales.

De la provincia nos dicen que va a construirse, al fin, un magnífico cuartel para guardias en Hellín.

Dicen que «Pedrés» se va a torrear a otro mundo... ¡Y —¿cómo no?— logrará el éxito más rotundo!

Dicen que llueve o que quiere romper el tiempo a lover... ¡Que llueva, Señor, que llueva es lo que es menester!

A mi amigo Pacho hace tres días ya que no lo veo... ¡Si no se encuentra en las Peñas, que me explique ese misterio!

ANANBAL

Mañana será otro día 1954 Diciembre 4 Sábado

El sol sale a las 7:23 horas y se pone a las 16:49 horas.

La luna sale a las 12:51 horas y se pone a las 0:37 horas.

Luna llena el día 10.
SANTORAL.— Santos: Pedro Crisólogo, doctor; Bárbara, virgen y mártir; Bernardo, cardenal; Annon, Marutas, Osmundo, Félix, obispos.

MISA.— De San Pedro Crisólogo.— Ornamentos blancos.
Van transcurridos 338 días del año; faltan 27.

Juegos Florales

(Viene de la pag. PRIMERA) MACULADO" y "COR MORIAE, COR CHRISTI".

VII.— Premio de la Cofradía de Nuestra Señora de los Llanos, mil pesetas, al mejor cuento para niños, con asunto referente a Nuestra Señora de los Llanos, Patrona de la ciudad y Diócesis de Albacete, al trabajo que lleva por lema "ESTRELLA DE LA MAÑANA".

VIII.— Premio del Sector Aéreo de Albacete, quinientas pesetas, a la mejor poesía que cante a la Inmaculada Concepción, Patrona de España, al trabajo que lleva por lema ESPAÑA POR MARÍA".

El Jurado cree oportuno además crear los siguientes premios: Al tema I (Flor Natural) un premio especial de mil quinientas pesetas, para el trabajo que lleva por lema "SICUT ILLIUM" y un accésit de quinientas pesetas para el que lleva por lema "HERNAN".

Al tema II, un accésit de quinientas pesetas, al trabajo que lleva por lema "MARIA GRACIA PLENA".

Al tema VI, se crea otro premio de mil pesetas que con el ya establecido compartirán los dos trabajos premiados que antes se citaron.

Y al tema VI, se crea un accésit de quinientas pesetas para el trabajo que lleva por lema "LLANO ENTRANABLE".

Albacete, 3 de diciembre

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes
Mercado de precios en artículos de venta al pormenor

Vistas las numerosas infracciones que se vienen observando, de las Ordenes del Ministerio de Industria y Comercio de 15 de mayo de 1939, de la Presidencia del Gobierno de 6 de mayo de 1943 y de 15 de julio de 1952, sobre marcado de precios en los artículos de venta al por menor, a continuación se transcribe el contenido de la Orden de la Presidencia del Gobierno de 15 de julio de 1952 que reafirma y amplía las anteriores sobre dicha materia y cuyo articulado es el siguiente:

1.º A partir de la publicación de esta Orden en el B. O. del Estado, todos los establecimientos de artículos de venta al público, incluidos los denominados de lujo, que fueron excepcionados por la Orden de 6 de mayo de 1943, vienen obligados a fijar los precios de venta al público en forma bien visible por medio de etiquetas sujetas al mismo artículo, en las que exista un recuadro de un mínimo de 5 cm. de superficie orlada con una franja de una anchura no inferior a 2 mm. En el interior de la etiqueta no deberá figurar más que las palabras «precio», la cantidad «pesetas» y la unidad cuancho se precise este dato, debiendo quedar el reverso totalmente en blanco. Dichos precios deberán exponerse en forma tal que la referidas etiquetas queden bien visibles en los escaparates, vitrinas, o lugares de exposición.

Cuando se trate de mercancías que deban confeccionarse, se expondrá del mismo modo que el precio del tejido o materia prima la indicación del importe de la confección con las circuns-

taancias precisas, para evitar cualquier género de error en la interpretación.

2.º Cuando por cualquier circunstancia no sea posible indicar el precio por medio de etiquetas sujetas al mismo artículo, se estará pará a presión o se usará de otro medio análogo que no permita fraude, pero en estos casos, en el lugar de exposición de la mercancía y junto a ella deberá figurar el anuncio del precio por medio de cartel que ofrezca la suficiente claridad.

3.º Respecto a las mercancías vendidas a granel deberá figurar claramente y a la vista del público la lista de los precios de tales mercancías por unanimidad.

4.º Los precios que se marquen de acuerdo con lo establecido en los anteriores artículos, llevarán en todos los casos incluidos el impuesto de Usos y Consumos, el de Lujo y demás contribuciones y arbitrios cuya repercusión esté autorizada, en caso de que los afecte de tal modo que la cantidad definitiva que se abone por el artículo sea exactamente la fijada en el precio marcado.

Lo que se hace público para recordar a los establecimientos interesados el más exacto cumplimiento de lo que por la presente orden se dispone, y cuyo cumplimiento por los mismos de ser comprobado dará lugar a las más severas sanciones.

Albacete, 20 de noviembre de 1954.

El gobernador civil-delegado

LEA LA VOZ DE ALBACETE

Información de la Bolsa de Madrid
Facilitada por el Banco Central de Albacete

DIA 2 DE DICIEMBRE DE 1954

	CAMBIO %
Interior 4 por 100 1951.....	83,50
Amortizable 8 por 100 1928-49.....	90,00
Id. 8 y medio por 100 1951.....	93,20
Id. 4 por 100 1951.....	100,00
Id. 4 por 100 1950.....	101,00
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 con impuesto	88,00
Id. Id. Id. 4 y medio serie A.....	85,75
Id. Id. Id. 4 por 100 exentas.....	99,25
Id. Crédito Local Lotes de 500.....	101,50
Banco de España.....	712,00
Banco Central.....	487,00
Banco Español de Crédito.....	680,00
Banco Hispano Americano.....	520,00
Eléctricas Leonesas.....	159,00
Salto del Sil.....	183,00
Hidroeléctrica del Chorro.....	110,00
Hidroeléctrica Española.....	199,00
Iberduero (ordinarias).....	212,00
Salto del Nansa.....	127,00
Sevillanas de Electricidad.....	110,25
Compañía Telefónica.....	191,00
Minas del Rif.....	598,00
Minero Siderúrgica de Ponferrada.....	369,00
Construcción Naval (preferentes).....	196,00
Metro de Madrid.....	148,50
General Azucarera de España.....	137,50
Dragados y Construcciones.....	200,00
Compañía Española de Petróleos.....	418,00
Material y Construcciones.....	171,50
General de Inversiones.....	148,00

Cartelera de Espectáculos

Empresa L. M. S.

Cinema Astoria

Continua de 5:30 a 1 Monumental y extraordinario programa doble Sobre pantalla super-panorámica

ESTRENO MALVALOCA

(Autorizada mayores) Pases 5,30, 8,30, y 11,30

El correo del infierno

(Tolerada menores) Pases 7 y 10

TEATRO CIRCO

Compañía de Comedias LUIS B. ARROYO - ROSARIO DE BENITO - ROSITA SABASINI

con la colaboración especial del galán cinematográfico Ricardo Acero A las 7:30 tarde y 11 noche Despedida con la divertida comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández

LOS CHATOS

(Autorizada mayores)

EMPRESA J. PÉREZ GARCÍA

CAPITOL

Continua de 5:30 a 1 Grandioso programa doble (no tolerado)

Amarga sombra

Pases 5,30, 8,30 y 11,30

El pasado amenaza

Pases 7 y 10

Gran Hotel

Continua de 5:30 a 1

COMPLEMENTOS y Sensacional ESTRENO

Perseguida

(No tolerada) En maravilloso tecnicolor Pases 5,30, 7,25, 9,20 y 11,15

PRODUCTOR

Continua de 5 a 1 Exito de la divertidísima película

El señor fotógrafo

(No tolerada) Pases 5, 8,15 y 11,30

Diez valientes

La emocionante película Pases 6,40 y 10

MUJERES EN MISION SECRETA

Capítulo I I

La mujer amada por el doctor Sorge, entregó las pruebas que llevaron a la horca al espía soviético

La misteriosa muerte de la bailarina que se convirtió en una de las agentes más extraordinarias del contraespionaje japonés

Por WILHMEN STARK

En los meses que precedieron al ataque alemán a Rusia, el doctor Sorge tenía permiso del embajador para circular libremente y a cualquier hora por todas las dependencias de la Embajada.

Cuando Sorge recibió la noticia de la ofensiva contra Rusia, estaba preocupado por asuntos más íntimos. Por primera vez en su vida había comenzado a interesarse de verdad por una mujer. La bella bailarina del Teatro Takarazuka le había cambiado totalmente. Hasta entonces había sido un hombre que no tomaba nada en serio, exceptuando su trabajo. Pero había llegado a enamorarse ruidosamente de aquella mujer. Ella se dio cuenta y comprendió también que Richard no era hombre al que pudiera contentarse durante mucho tiempo con una elegante negativa. Tenía que llegar un día en que había que tomar una decisión. El enamorado de hoy podía convertirse en un amigo cortés del que no se ría posible sacar nada en claro. En este caso, todo hubiera fracasado. El doctor Sorge volvería a ser el mismo bohemio de antes, encantador pero poco dispuesto a la confidencia.

LAS "AMISTADES" DEL DOCTOR SORGE

Hacia tiempo ya que la bailarina conocía los nombres de todas las personas del círculo de Sorge. Le había sido fácil hablar de un tal Max Klausen, en el que el alemán tenía mucha confianza. Una vez le dijo hablando de él:

—Este muchacho es uno de los mejores telegrafistas que existen. Son muchos los que pueden telegrafiar pero Max puede desmontar una emisora en unos minutos en caso necesario y volverla a montar en otro lugar. Conoce todas las emisoras de onda corta del mundo y todos los receptores y está enterado de las influencias meteorológicas. Pero estas son cosas técnicas que no le interesan a usted ¿verdad? Mujeres y técnica no hacen muy buenas amigas.

También le oyó hablar de un poeta llamado Hozumi. Su verdadera profesión era la de secretario particular del príncipe Konoye. Se entrevistaba frecuentemente con Sorge prestando el interés que el alemán sentía por la lírica japonesa.

El nerviosismo de la bailarina crecía cada día. Sus superiores la presionaban para que diera el golpe final, obteniendo pruebas de la culpabilidad de su enamorado. Pero no encontraba la oportunidad. Casi llegó a pensar que aquel hombre era demasiado listo para ella. Pero...

La noche del 15 de octubre, Sorge fue a esperarla a la puerta del Teatro, como de costumbre, estaba bastante nervioso.

—Aun he de resolver un pequeño asunto—dijo a su amiga durante el viaje—. Tenga la bondad de esperarme en el automóvil mientras voy un momento a casa. No tardo más que unos minutos.

Se había detenido ante una hermosa villa. Sorge entró en ella y seguidamente se iluminaron varias ventanas que daban al jardín. Pero las gruesas cortinas impidieron que la joven viera lo que ocurría en el interior.

UN CUARTO DE HORA DECISIVO

Un cuarto de hora más tarde volvió al coche. Tenía en la mano una hoja de papel que se guardó en uno de los bolsillos de su abrigo.

—He encargado la comida en nuestro restaurante—dijo el doctor mientras encendía nerviosamente un cigarrillo.

La mujer que se sentaba a su lado no respondió nada. De repente presentía que en aquel cuarto de hora había ocurrido algo de lo que ella no tenía idea, pero que necesitaba saber. Tal vez aquel cuarto de hora fuera decisivo para la vida de aquel hombre misterioso. Aquella hoja de papel...

Con cuidado tanteó, con su mano derecha, hasta encontrar el bolsillo del abrigo. Introdujo su mano, sin dejar de hablar con su acompañante:

—¿Cuándo me enseñará usted su casa? Hoy me gustaría verla. ¿Es posible?

—Claro que sí. Me alegraré mucho de hacerlo. Desde el restaurante Hamae. Hay un jardín allí; Klausen, recuerde que le he hablado de él?

—Klausen? El telegrafista. Kalabayachi comprendió repentinamente que Sorge debía tener algo importantísimo que comunicar al Kremlin y que a esto se debía su nerviosismo. Si en otra ocasión ella le hubiera estrechado entre sus brazos. Pero entonces no hizo nada. Fue correcto, amigoso y naturalmente aceptó su idea pero su pensamiento estaba en otra parte.

EL MENSAJE REVELADOR

En aquel momento, los dedos de la muchacha encontraron el papel en el interior del bolsillo. Con precaución logró cogerlo entre los dedos índice y medio y lo sacó del bolsillo. Sorge estaba distraído. Hacía tiempo que había olvidado el papel. En el restaurante la bailarina se disculpó durante unos minutos. Tenía necesidad de saber qué se decía en el papel. En el tocador, desdobló la nota. Estaba escrita en clave que ella no podía descifrar. ¿Por qué radiaba Sorge en clave si no era más que un simple correo responsable de Prensa?

Costase lo que costase, el mensaje tenía que llegar a ella misma noche a manos del Servicio Secreto Japonés. Pero ella había prometido que acompañaría a Sorge a su casa y esto hacía un difícil viaje al centro de la ciudad. Sin embargo había una posibilidad!

De vuelta a la mesa dijo a Richard:

—Querido amigo, querrá llevarme un comento a mi casa. Yo creo que esta noche no volveré allí y tengo que coger algunas cosas necesarias. ¿Me comprende...?

Sorge parecía haberse tranquilizado de repente. Naturalmente que estaba dispuesto a hacer por complacer a una mujer tras la que estaba rondando desde hacía varios meses. Una vez en su domicilio mientras él esperaba en el coche, Kalabayachi dejó la nota de papel sobre la mesa y marcó en el teléfono y sólo estaba el oficial de guardia:

—Oigame usted atentamente. Aquí habla Kalabayachi Donovan. He dejado una nota encima de la mesa de mi departamento. Tienen que venir a recogerla y descifrarla esta misma noche. Esta misma noche, ¿comprender? Y es cuche con atención; el hombre de que se trata estará hasta mañana a las diez en su casa. ¡Solo hasta las diez, no más tarde. Por favor repita lo que le he dicho.

EL "AMOR" TRAIDOR

Con acento monótono, el policía repitió el mensaje. Casi mecánicamente, Donovan cogió el atril y apagó la luz cerró la puerta y volvió lentamente al coche en el que esperaba Sorge. Tal vez esta fuera la última noche feliz de su existencia. Tal vez diez horas más tarde comprendería que la única mujer a la que él había amado en su vida le había traicionado.

El día 16 de octubre amaneció resplandeciente. Sorge preparaba el desayuno para su invitada, miró hacia el jardín en el que los rayos del sol brillaban sobre la hierba húmeda. El silencio de la mañana fue roto por el rumor de motores de automóvil que cada vez se acercaban más a la villa hasta que el ruido de los frenos sonó frente a la puerta. Sorge los había visto entrar y pensó que tal vez fueran colegas que venían a recogerlo para ir juntos a la Embajada. Miró el reloj. Eran las diez y cuarto... Le pareció extraño que llegaran tan temprano.

Cuando abrió la puerta, cuidando de no hacer ruido para no despertar a Kalabayachi, comprendió en seguida que se trataba de dos agentes de la Policía secreta.

—El doctor Sorge—preguntó uno de ellos.

—Yo soy. ¿Qué desea?

—¿Tendrá la bondad de acompañarnos? Por favor no interesa resistir, la casa está rodeada.

—Debe tratarse de un error. ¿Me permiten ustedes que me despierta un momento de un invitado?

—No es necesario, señor. Sin duda tendrá usted ocasión de ver otra vez a esa señorita.

LA SONRISA EN LOS LABIOS DE SORGE

—Volver a verla? La Policía había dicho "la señorita". Eso significaba que habían estado siguiéndolos, sabían quién se hallaba en su casa. Sorge miró interrogativamente a los dos policías pero éstos no hicieron el menor gesto. El doctor tomó su abrigo y entre los dos hombres, atravesó el jardín. De repente se acordó del papel que llevaba en el bolsillo. Había que ha-

cerle desaparecer. Metió su mano en el bolsillo en el que creía haberlo dejado. No estaba allí. Podía haberse confundido y registró los otros bolsillos. No encontró más que su pitillera, un pañuelo y algunas entradas del teatro. ¿Dónde podría estar el endemoniado papel? Tenía que encontrarlo. Anoche mismo se la había guardado en el bolsillo.

—¿Busca usted algo, señor?—preguntó costosamente uno de los japoneses.

—No, nada—respondió Sorge reservado.

—Pensé que tal vez había perdido usted una nota escrita en una hoja de papel.

Por un momento, Sorge quedó mudo de sorpresa. ¿Habían encontrado ellos el mensaje cifrado? ¿Cómo sabían que él pertenecía a él? Tal vez... El horrible pensamiento nació en su mente: Kalabayachi podía haber visto cómo se lo guardaba en el bolsillo. Por eso quiso volver a su casa para informar desde allí a la Policía. ¿Era una agente del Servicio Secreto Japonés la que había visto en su casa una sonrisa se dibujó en sus labios.

EL FUROR DEL EMBAJADOR ALEMÁN

Ella le había traicionado. La única mujer por la que había sentido un verdadero cariño había estado mintiéndole desde el primer momento, y él, el hombre que se creía listo, capaz de reirse de cualquier mujer, había caído como un colegial.

En las horas siguientes hubo una gran actividad en el Servicio Secreto Japonés. Fueron detenidas treinta personas entre ellas el secretario del Canciller Ito Ritsu, y los alemanes Foerster, Klausen y Paulsen. Los tres eran técnicos especializados en radio-electricidad. Alrededor de la una de la tarde, el jefe de la Policía japonesa se puso en comunicación directa con el embajador alemán y le comunicó la detención del doctor Sorge. El embajador se enfureció.

—Sorge, un agente de los rusos. Esto es algo inaudito.

—Es la realidad. Lo siento extraordinariamente.

—Tendré que comunicar a Berlín lo sucedido. Tomaremos las medidas oportunas. El asunto no beneficia mucho a las amistosas relaciones existentes entre el Japón y Alemania.

—Esa es también nuestra opinión—dijo el oficial japonés al otro lado del hilo—. Desde luego, no creo que esto tenga consecuencias importantes.

MENSAJES DECISIVOS PARA LA HISTORIA UNIVERSAL

Cuando los restantes periodistas alemanes tuvieron noticias de la detención de Sorge, consideraron que el paso dado por el servicio de contraespionaje japonés era una medida típica cuyo fundamento estaba en el odio hacia los extranjeros que ca-

da vez se acentuaba más. Se trató de conseguir la libertad de Sorge fuera como fuera, mediante una confianza, una garantía personal. Se llegó hasta amenazar, pero las autoridades japonesas permanecieron firmes.

Sobre la mesa del jefe del servicio secreto japonés había una nota descifrada la noche anterior. Su texto era el siguiente:

“EL GOBIERNO JAPONÉS HA DECIDIDO FINALMENTE QUE EN NINGUN CASO ATACARA A RUSIA.”

Mientras en Tokio se ocupaban de obtener la libertad del hombre que creían injustamente detenido, en las semanas siguientes trenes extraordinarios condujeron tropas y material soviético desde la frontera de Manchuria al Oeste. En los últimos días de diciembre de 1941, Moscú estaba casi cercado por los alemanes y a punto de caer en sus manos. El Gobierno soviético tenía que ser evacuado a Khabíshew. Los tanques alemanes habían llegado a la primera estación del "Metro" moscovita y estaban casi a las puertas del campo de fútbol del "Dinamo", y desde las líneas alemanas se veía brillar al sol de invierno el rascacielos del "Pravda".

De la noche a la mañana se acentuó la resistencia soviética. El enemigo había recibido refuerzos, divisiones siberianas descansadas y bien pertrechadas. El Alto Mando alemán informó: tropas manchurianas han sido empleadas en el Norte de Moscú. En los arrabales de la capital rusa se decidió tal vez la campaña contra la Unión Soviética.

Gracias al informe del doctor Sorge los rusos pudieron retirar sus tropas de la frontera japonesa y emplearlas en Moscú, donde ya tenía la batalla casi perdida. Si la detención de Sorge se hubiera efectuado doce horas antes tal vez hubiera cambiado el curso de la historia universal.

En un registro en la casa de Sorge también se encontró el texto del siguiente mensaje:

ATENCIÓN AL ATAQUE ALEMÁN. SE EFECTUARA EL VEINTE DE JUNIO, A LAS TRES DE LA MAÑANA

El espía se había equivocado en dos días. Los alemanes atacaron el día 22, pero Rusia ya estaba preparada.

Según los informes del Servicio Secreto japonés, Sorge recibía sus noticias del secretario Hozumi que, debido a su cargo, estaba enterado de las más secretas reuniones del Gobierno. También un nieto del príncipe Saijoni se encontraba entre los informadores del espía soviético.

Después de la capitulación del Japón los agentes de la C.I.A. norteamericana trataron de saber la suerte de Sorge y sus noticias no fueron muy animadoras. El doctor Richard Sorge fue abor-

cado en noviembre de 1944. Sus dos colaboradores más valiosos, Ito Rotsu y el radiotelegrafista Klausen, desaparecieron, en los primeros días de la capitulación, del presidio en el que se encontraban detenidos. Hasta ahora no se ha encontrado rastro de ellos.

"EL VALIA MAS QUE LOS OTROS"

Sólo Kalabayachi seguía viviendo en Tokio. Los reporteros norteamericanos la visitaron y ella no se mostró muy dispuesta a hablar. Cuando al final, lograron que dijera:

—El valia mucho más que los otros.

¿Estaba arrepentida la hermosa bailarina de haber pagado con una traición la primera noche de amor que le dio a Sorge? Quién sabe.

La noche del 18 de septiembre de 1947, Kalabayachi se presentó ante un oficial de la Policía Militar norteamericana en Shanghai. La mujer temblaba de emoción y miedo al informar que estaba segura de haber visto en el club nocturno "Lido" al telegrafista Max Klausen. También dijo que hacía cuatro días que había recibido una carta amenazadora que creía debía haber sido escrita por el mismo Klausen. El oficial trató de tranquilizarla y la alojó en un edificio protegido por la Policía Militar norteamericana. Kalabayachi era de nacionalidad norteamericana y se encontraba bajo la protección de la bandera de las barras y las estrellas.

Quince días después la Policía japonesa informó al servicio secreto norteamericano de que había hecho un hallazgo en el arrabal de Hong-Kiu, que tal vez fuera de interés para ellos.

Cuando el "jeep" de la Policía norteamericana se detuvo en la calle solitaria que los japoneses le habían indicado, se encontraron con un cuerpo sin vida rodeado de un grupo de policías japoneses. El oficial apartó la tela que cubría el cuerpo y retrocedió impresionado. Estaba delante del cadáver desnudo de Kalabayachi Donovan, la hermosa bailarina. Tenía un corte en el cuello que le había producido la muerte. La noche anterior había bailado en el "Lido".

Hasta ahora no ha podido saberse quién la mató.

(Copyright by "Kanizsa-Universitas". Derechos reservados para España y Marruecos por la Agencia MIROSPA).

CURTIDOS Y ACCESORIOS Las Cataratas

La provincia al habla



Crónicas retrospectivas Del Hellin hace medio siglo XII

26 noviembre de 1606

En el confín norte de Hellin existe un barrio donde unos modestos artesanos, desde tiempo inmemorial, vienen desarrollando una industria, toscas y rudimentaria si se quiere, pero típicamente hellinera.

Me refiero a la alfarería que abastece de variados cacharros de suma utilidad doméstica a nuestra población, cuyo gremio conserva aún el antiguo carácter patriarcal, pues, las numerosas familias que lo integran proceden todas de un tronco común y están emparentadas con vínculos más o menos cercanos.

El origen de este barrio, que se agrupa en derredor de la ermita de San Roque, fué precisamente la industria de referencia, pues, allí se aposentaron los primeros alfareros buscando la proximidad del cerro de San Cristóbal, vasto macizo de colorada arcilla que sumiñistra, sin tasa, la única materia prima necesaria a sus productos.

Nadie, hasta ahora, puso trabas ni cortapisas a los alfareros en la provisión del «barro» que hablan de convertir en orondos cántaros, jarras, corchales o lebrillas. Considerando el cerro como bien mostrenco, aún sin títulos ni derechos de propiedad, los asuntos aludidos han considerado siempre aquel terreno como cosa propia, y así no pagaban otro tributo por su obtención que el duro trabajo de arrancar al suelo los terrones que hablan de transportar hasta sus talleres sus inseparables y dóciles borriquillos.

Por ello, el rumor circula en estos días sobre determinadas pretensiones de cierto personaje local que trata de reivindicar supuestos derechos sobre aquellos terrenos, apoyado en ciertos títulos, ha soliviantado a los vecinos de San Roque que ven en peligro el aprovechamiento de sus talleres, porque, de prosperar tal propósito, se coartaría la libertad, prohibiendo el usufructo de tales tierras, si no se abona por ella un oneroso canon, que representaría la ruina segura de tales trabajadores.

Esperamos que la manobra no prospere y que los laboriosos alfareros sigan disfrutando con entera libertad de tan necesaria materia para ellos.

También existe marejada política en estos días, con los trabajos de organización que un sector levantisca de nuestra juventud está realizando para constituir la Juventud Republicana local, a cuyo efecto se celebrará uno de estos días un mitin, en el Teatro.

Por lo que toca al capítulo de noticias, varios hechos luctuosos hemos de registrar en esta crónica, pues, en Agramón, donde residía, dejó de existir la anciana señora doña Antonia García, tía de nuestros paisanos don Pío y don Juan Sánchez; en Liétor, falleció la preciosa niña Victoria Garrido, hija de don Francisco Garrido; y también don Rafael Martínez Silvestre ha perdido una deliciosa hijita, de corta edad.

Y en cuanto al movimiento de viajeros, consignaremos la llegada a nuestro pueblo de la elegante y bella señorita Eusebia Lacurreye, que viene de temporadas; y el regreso de sus posesiones de La Dehesilla, del joven don Javier Falcón Urres.

EL FANTASMA DEL COLISEO

Incendio en una refinería de la "Shell Oil Company"

WILLMSTAD, 2.—Nuevos detalles de incendio declarados en el muelle de la refinería de la Shell Oil Company dicen que el barco «Luisa» de 3.217 toneladas, propiedad de dicha compañía, ha quedado completamente destruido por las llamas y que toda su tripulación, formada por 10 hombres, ha resultado lesionada. La carta del «Luisa» se componía de 900 botellas de gas comprimido, que estallaron con violentas detonaciones, éstas desde varios kilómetros de distancia. El siniestro se produjo cuando una goleta venezolana cargaba cilindros de gas. Los bomberos luchan para dominar el incendio.—Efe

A PLAZOS
RELOJES GAMA
APARTADO 385
MADRID
CATALOGO GRATIS



En el torneo Tisa venció el Frente de Juventudes ampliamente a La Unión Rodense

Aun cuando la tarde no era de las mejores para el fútbol, el público respondió como corresponde a la afición despertada. La espectáculo por este encuentro era grande y los pronósticos incalculables por el ambiente de que estaba rodeado este encuentro. Nubarrones al iniciarse que pronto se despejaron sobre el terreno de juego y tras del violento airetón se impuso calma.

Iniciaron el juego los de la Unión Rodense y de salida una escapada de Cues, después de una jugada bien llevada por el centro Pepe, llegando frente a Rute que no puede parar el tiro y movese el marcador con el primero y único gol para los muchachos de la Unión Rodense, es el resultado. No sacan partido de tener el viento a favor ya que los del Frente de Juventudes en contra de este aire llegan en repetidas ocasiones a crear momentos de peligro. No se decide bien el encuentro, ahora que a pesar de todo, vemos alternativamente intervenciones de los dos metas muy buenas, pues con la seguridad de estos juegan ambas delanteras. Y con juego alterno, llegamos a los finales del primer tiempo, cuando el Federal, con mucha inteligencia de jugador, manda la pelota a Florentino y consigue el empate.

En el segundo tiempo el dominio de los del Frente de Juventudes es absoluto. El juego largo del primer tiempo, se ha quedado en corto y con dominio de los juveniles, los cuales consiguen tres tantos más. Después de una preparación de Arriga-Florentino, se pasa el balón a Leoncio, quien se interna y manda el esférico sobre el meta que no puede parar. Otra escapada del exterior izquierda, en una jugada de Juanete, que manda por alto a Arriga, quien empalma y consigue el tercer y, en jugada personal de Ramírez se marca el cuarto, quedando paralizado el marcador después de un contrazo de éste con el meta Candelario, en una salida a por el balón cuando no podía hacerse con él por estar en terreno difícil. Y con este resultado terminó el encuentro tan apasionado que arbitró el señor Ibáñez con toda calma y bien.

Los equipos y alineaciones

La Unión Rodense: Candelario; Morello, Patro, Arribas; Berri, Casimiro; Cues, Bielguil, Pepe, Valentín, Juanito. El Frente de Juventudes presentó a Rute; Alfredo, Padrete, Francisquete; Juante, Lacase; Leoncio, Florentino, Ramírez, Arriaga, Federal.

con buenos jugadores, tiene algunos elementos destacados, ahora que en conjunto no hacen juego vistoso, es un fútbol el que practican que tal vez les vaya bien con determinados equipos; pero no con la mayoría de los que se han formado recientemente con otra técnica. Destacaron Valentín, Candelario, Patro, Casimiro y Pepe, quedando totalmente anulados los extremos por la vigilancia a que fueron sometidos.

El Frente de Juventudes hizo un juego muy lucido, pasándose el balón bien, dejando que éste sea el que corra por el campo con dirección precisa y reservándose los jugadores para último lugar, como transcurrió el primer tiempo y llegaron al segundo para darnos una demostración de que es preciso hacer juego para el público. En sus jugadores y con los cambios de líneas, pudimos apreciar la transformación en algunos de ellos. No cabe destacar a ninguno de estos, pues todos cumplieron bien y es difícil sacar la figura.

Los equipos se alinearon: Unión Rodense.—Candelario; Morello, Patro, Arribas; Berri, Casimiro; Cues, Bielguil, Pepe, Valentín, Juanito. El Frente de Juventudes presentó a Rute; Alfredo, Padrete, Francisquete; Juante, Lacase; Leoncio, Florentino, Ramírez, Arriaga, Federal.

B. A. M.

MASEGOSO

Semana Mariana

Del 22 al 28 del pasado mes se ha celebrado en esta localidad una semana de efimación mariana, a cargo del Rvdo. señor cura párroco de Casas de Lázaro, don Luis Rodríguez Oliver quien desarrolló los siguientes días los actos: a las 7 de la mañana, san'to Rosario, seguidos de Meditación y santa Misa; a las 4 de la tarde, Círculo de Orientación religiosa con las H'jas de María; a las 5. Exposición de Su Divina Majestad, con turnos de vela al Santísimo. Por la noche, Estación a Jesús Sacramentado, seguido de Novena a la Inmaculada Concepción y Plática general al pueblo en masa, terminando con la Reserva del Santísimo y Salve Regina.

Con admirable elocuencia versó el citado párroco sobre los privilegios que Dios «pudo, quiso, «ergo» hizo» en la Santísima Virgen, de la que disertó sobre su Bondad, Belleza y Santidad, trilogía que supone unidad e identidad perfecta. El domingo, a continuación de la Misa cantada, hizo la Consagración del pueblo y de la parroquia al Inmaculado Corazón de María.

En la noche del mismo domingo, y con la colaboración de antiguas alumnas, se efectuó una velada artística, a beneficio de la Iglesia parroquial de Masegoso y dirigida por los señores maestros nacionales, a base, entre otros números, de «La carta»-del «Tran expreso», «El Dos de Mayo» y «La Chafa en los toros», junto con la escenificación de «El hada azul», poesías todas magníficamente recitadas. Gustó extraordinariamente la canción chotis «Madrid» y la puesta en escena de la obra «La hija prodiga».

La fiesta resultó muy lucida.

da y brillante, dado que cuantos intervinieron en las distintas actuaciones trabajaron muy bien y con todo entusiasmo.

CORRESPONSAL

Pasatiempos y curiosidades

Solución al crucigrama número 53

- HORIZONTAL 3. — 1. Crac. Tael.—2. Laica. Asnal. 3. Año. Tob. Ego.—4. So. Resol. As.—5. Antes. Riera.—6. Ra. Se.—7. Grito. Atomo. 8 UU. Arado. Ar.—9. Asa. Ado. Eta.—10. Lisos. Raras. 11. Aire. Arar.
- VERTICALES.—A. Lasa. Gual.—B. Cañón. Rusia.—C. Río. Tri. Ast.—D. Ac. Re. At. Or.—E. Cates. Orase.—F. Os. Ad.—G. Tabor. Ado. re.—H. As. Listo. Ar.—I. Ene. EEE. Era.—J. Lagar. Matar.—K. Losa. Eras.

Jefatura de Obras Públicas de Murcia

ANUNCIO

Autorizadas las obras del proyecto «Reposición de las aceras y saneamiento del Puente Nuevo, sobre el río Segura en la Carretera P. n.º 3—Murcia—Alicante—Valencia», se hace saber a las personas a quienes pueda interesar su construcción que el proyecto y modelo de proposición pueden ser examinados en la Secretaría de esta Jefatura, Avenida de Perea núm. 1 pudiendo presentar ofertas hasta las 18 horas del día 18 de diciembre actual.

Murcia, 1 de Diciembre de 1954.—El Ingeniero Jefe, Firmado: Gabriel Cañadas.

o VESPA o NADA

BELDA
RETRATOS

¡MOLINEROS!
MOTORES DIESEL
CORREAS
POLEAS
VASOS ELEVADORES
Las Cataratas

Arboles Frutales
Forestales y de adorno
Plantas de Jardín
Semillas

Antes de hacer sus plantaciones o siembras, solicite precios y catálogo sin compromiso a
Viveros Gaspar
P.º Calvo Sotelo, 5.
CALATAYUD
(Zaragoza)

Crónica taurina

Opiniones sobre la iniciativa de Domingo Ortega

Los toros «de bandera» indultados en los ruedos difícilmente llegarían con vida a la dehesa

Por Curro Alamares

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

La iniciativa de Domingo Ortega—catedrático del toro y perito en la cría de reses bravas—para que se perdone la vida de los seis u ocho toros «de bandera» que se lidien en la temporada, ha sido muy aireada por una encuesta periodística. Todos estamos de acuerdo en que la infiltración de sangre selecta y garantizada en nuestras ganaderías de toros de lidia constituirían una depuración zootécnica cuyos beneficios serían de «mil por uno».

El mayor problema de los ganaderos estriba principalmente en la selección de buenos sementales. Esto, de puro sabido, es casi pero grulesco. Pero la dificultad, cuando se trata de toros de lidia, consiste en que, a diferencia de otras especies animales de rendimiento puramente cuantitativo, por ejemplo, el mayor tamaño de los ejemplares, la calidad de las pieles, la abundancia de secreción láctea, etc., el objetivo que se persigue es depurar no sólo unos caracteres morfológicos—la finura de la estampa, el tipo ideal del toro de lidia—sino también unas cualidades psíquicas y temperamentales como son la nobleza y la bravura.

Por eso se dice que el ganadero nunca sabe lo que el toro «lleva dentro». Esto sólo puede comprobarse en la pizca, cuando el animal ha llegado a su trence definitivo y ha de demostrar que las excelencias que cabe esperar de su genealogía y esmerada crianza no han fallado como tantas veces—con gran sorpresa para el ganadero—suele ocurrir.

A este respecto, la iniciativa de Domingo Ortega es oportunista. ¡Ahí es nada poder disponer cada temporada de seis u ocho sementales de casta y bravura comprobada en la supremacía infalible tiente del ruedo!

Pero... todos los grandes proyectos suelen presentar su «pero». El que aquí surge es grano de anís,

¿En qué condiciones volverían a las dehesas esos «toros de bandera» indultados en los ruedos?...

Un torero magistral, que es a la vez experto ganadero, sabe bien que—tal como se practica hoy la suerte de varas—los toros salen virtualmente muertos del primer tercio de la lidia.

Los picadores, amparados por el peto de los caballos, abren profundas heridas en el morrillo del animal. Son enormes boquetes por los que brota la sangre a torrentes. Sólo un animal, tan duro y de tan formidable resistencia psico-física como es el toro bravo, puede soportar, sin agonizar en el acto, tan terrible castigo. Por simple curiosidad de aficionados y de admiradores del toro como animal de pelea, hemos tenido ocasión de examinar en el desolladero, después de una corrida, en la misma canal de la res, los destrozados ocasionados por los picadores. Un amigo veterinario nos hizo ver y comprender el quebranto que la suerte de varas representa para el animal. Y las heridas abiertas por las aristas cortantes de la puya, piramidal y el abarremiento de las varas destrozaban tejidos y cartilagos, produciendo una abertura tan profunda que por ella pudimos introducir la mano fácilmente hasta la muñeca. Se comprenderá, que, aun indultando al toro que, resultando de «bandera» habría sido, sin duda, más sanamente castigado por los «piqueiros», difícilmente llegará con vida a la dehesa.

La hemorragia producida por las puyas, a bien seguro que producirían en un plazo de horas, pese a los cuidados de los veterinarios, la muerte de la res, a no ser que se pensase—hipótesis absurda—en montar en las mismas plazas un servicio de transfusiones de sangre para los toros indultados.

La idea de Domingo Ortega, es estupenda; como muy bien ha dicho nuestro ilustre colega K-Hito, para ser

llevada a efecto exigiría una modificación radical de la suerte de varas. Y esto no le va a gustar a los toreros. ¿A que no?...



Miscelánea de actualidad

—Una nueva calle entre la Avenida del Generalísimo y el paseo de La Habana se llamará de Santiago Bernabéu, promotor del campo de Chamartín.

—En el lego de la Casa de Campo será instalado un embarcadero para recreo del vecindario y deporte náutico, explotado por el Ayuntamiento.

—Parece que al fin tendremos también piscina de invierno. Por lo menos ya se han abierto los pliegos para la construcción de una piscina cubierta en los terrenos del gimnasio de la Delegación Nacional de Deportes.

—El teniente de alcalde de Vallecas, señor De Juana, se ha lamentado del retraso en la construcción de los grupos escolares indispensables para el rápido crecimiento de su distrito, que llega a los 120.000 habitantes. A propuesta del delegado de Enseñanza, señor Gutiérrez del Castillo, se ha acordado instalar barracones provisionales que sirvan de cuevas y capillas.

—Mr. Brownson, de la Cámara de Representantes norteamericana, ha dicho que la Embajada de su país, que se construye entre la Castellana y Serrano, es una extravagancia. Estamos de acuerdo, pues el horrible edificio, parecido al de la ONU, de líneas rectas, como un gran cajón lleno de agujeros cuadrados, desentona con el ambiente señorial de este arisocrático sector.

—Tito Junco ha aclarado que quien ha declarado la huelga del hambre es el indio Calles, desacreditado y malísimo, y no el director español de cine Valle, pues en Méjico trabajan libremente los directores y artistas españoles.

—La norteamericana que sabe más de toros es Miss Simpson, guapísima mujer que habla nuestro idioma y que vino expresamente en avión para ver el festival taurino de la Monumental y contarlo después, con ayuda de fotografías, por la televisión, desde Nueva York. En Méjico ve muchas corridas y en España tendrá abono para las de Sevilla, San Isidro y San Fermín.

Cree que ahora no hay una gran figura. Ordóñez está bien, pero a veces no tiene ganas de torear. Girón fué quien más le satisfizo, pues aunque no es artista, tiene coraje. Arruza fué el que más le emocionó. A Dominguín sólo la había visto una vez. Admiraba a Domingo Ortega por la suavidad y el mando. El fracaso de Liri en Méjico cree que fué debido a la mala campaña publicitaria comparándole con Manolete y a que cita de lejos y allí los toros son de media arrancada.

—Las obras del Real van a dejar de ser motivo de chistes e ironías en los periódicos, en las películas y en las comedias. Van a terminarse de aquí a uno o dos años. El mejor teatro del mundo se cerró hace 27 años. La reconstrucción y modernización constituyen una empresa colosal. Con motivo del concurso de bocetos para el techo de la gran sala (quinientos metros cuadrados), se celebra una exposición con maquetas y fotografías, en el Palacio de Bibliotecas y Museos. Entre los 58 trabajos presentados se han seleccionado 38 bocetos de todos los estilos pictóricos. Los premios para los artistas se aproximan al medio millón de pesetas.

A la par que los artistas, también los novelistas, historiadores e investigadores, en años sucesivos, podrán aspirar a las doscientas mil pesetas de la fundación que el generoso menorquín don Fernando A. Rubio ha establecido con el nombre de «Premio Menorca», que por primera vez se concederá el 30 de mayo de 1955, en un brillante acto académico en la Biblioteca Nacional.

LAS JOYAS PERDIDAS

(Viene de la pág. SEXTA)
destellos preciosos, los trabajadores a quienes ella y su marido brindaban el toro de su adhesión a Moscú. ¡Gente desagradecida! ¡Buen contraste con la conducta de los estibadores ingleses que interrumpieron su huelga para que la Reina madre pudiese embarcar en el «Queen Elizabeth» y hasta se ofrecieron voluntarios para transportar los bultos del equipaje. Clara que resultaría instructivo saber por qué es-

tos obreros que tan fina y plausible sensibilidad demostraron al favorecer el alojamiento a bordo de un buque de las maletas de la egregia dama, carecen de la más leve consideración para los millares y millares de prójimos a los que causan tremendos perjuicios con la obstinación de su paro, arruinando empresas y torciendo el destino de las muchas personas que dependen ocasional o permanentemente de las actividades que a ellos les están encomendadas en los puestos; personas que, por su actividad, no tienen nada que ver ni culpa al-

gunar en ese pleito.
La señora de Arbenz podrá olvidar que su esposo fué arrojado violentamente y que los periódicos de todo el mundo se publicaron incompletos por suficiente relación de sus demeritos filiosoviéticos. Mas esas joyas... esas joyas que nunca se pudo perder y tan gozosamente esperadas, quedarán para siempre fulgurando en el negro cielo de su infortunio. Concedámosle la galantería de nuestra compañía y repitamos el viaje tópicamente: «La política no tiene entrañas».

(Prohibida la reproducción)

Su Santidad el Papa, Pio XII, gravemente enfermo

(Viene de la pág. PRIMERA)
sobre el nivel de la calle.—Efe.

MENSAJE DE SCELBA

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—El primer ministro italiano, Mario Scelba, ha enviado al Vaticano un mensaje en el que expresa sus fervientes votos por el restablecimiento del Pontífice y dice que todo el mundo católico comparte la común ansiedad.—Efe.

EL MEDICO QUE VISITÓ A SU SANTIDAD

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—En fuentes bien informadas se cree que Su Santidad fué reconocido anoche por uno de los más prestigiosos cirujanos de Italia el profesor Pietro Valdoni, que fué llamado por el médico personal del Sumo Pontífice para estudiar la posibilidad de realizar una intervención quirúrgica.
Una autoridad médica allegada al profesor Valdoni, ha manifestado que a la edad del Papa, sólo podría ser practicable una punción en el vientre.—Efe.

Emisora
Radio Albacete
E. A. J. 44

Programas para mañana

EMISION SOBREMESA
1'00, la hoja del almanaque y precios de los mercados. 1'05, la voz de hoy: Antonio Machín 1'23, el tiempo. 1'25, Mundo pintoresco. 1'30, radiogaceta. 1'40 «mientras el mundo gira», programa mensual. 2'10, melodías en el hogar. 2'30, Radio Nacional de España. 2'45, el molino de papel, por José Sánchez de la Rosa. 2'48, la melodía de hoy. 3'00, ecos de sociedad. 3'45, pronósticos deportivos por J. Martínez Tébar. 4'00, noticias apasionantes; guión de Sánchez de la Rosa, interpretación del cuadro de actores de la Emisora. 4'30, salón de música. 5'00, cierre.

EMISION TARDE-NOCHE

7'00, sintonía y lectura programada. 7'03, Pañolín rompenubas, guión de Marcial Suárez, interpretación del cuadro de actores de Radio Madrid. 7'20, Correo de los niños. 7'30, hora del oyente. 8'00, solemne sabatina, con sermón a cargo del Excmo. y Rvdmo. señor Obispo, retransmitido desde la santa iglesia catedral. 9'00, música y palabras. 9'30, conejitos del mundo. 9'50, radiogaceta. 10'00, Radio Nacional de España. 10'15, Crónicas inesperadas, por Ramón Bello Bañón. 10'18, Melodía de la noche. 10'28, Cabaiga fin de semana, programa en cadena de la Sociedad Española de Radiodifusión, retransmitido desde Madrid. 1'00, cierre.

PASO LA NOCHE ALGO TRANQUILLO

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—En los círculos autorizados del Vaticano se asegura a primera hora de esta mañana, que Su Santidad el Papa ha pasado la noche «algo tranquilo». Añaden que, aunque no ha desaparecido la gravedad, su estado no es alarmante. Tuvo algunos raptos de desmayo y sueño completo, aunque persisten los vómitos y el hipo.
Las radiografías que anoche le fueron hechas al Santo Padre, fueron «negativas».

LA PLAZA DE SAN PEDRO, ACORDONADA POR LA POLICIA

CIUDAD DEL VATICANO (madrugada), 3.—Fuerzas de la Policía italiana tienen acordonada la inmensa Plaza de San Pedro para no permitir la entrada de la multitud y garantizar así a Su Santidad un completo silencio. Detrás del cordón de la Policía, se ha congregado un gran gentío que de rodillas imploraba por la salud del Sumo Pontífice, mientras que sus miradas se dirigían hacia las cruzadas ventanas del dormitorio de Pio XII.—Efe.

La ocupación aliada en Alemania terminará en 1955

CHICAGO, 3.—El Dr. Conant, alto comisario de los Estados Unidos en Alemania, ha vaticinado que la ocupación aliada de Alemania terminará a principios del próximo 1955, y que la República federal se unirá a la alianza del Atlántico Norte para el mes de Junio del mismo año. Oro pronóstico optimista del Dr. Conant es que la nación alemana mantendrá su estabilidad política y su adhesión a los principios democráticos después de que se restaure su soberanía.—Efe.

Las elecciones municipales en la provincia

Relación de los concejales elegidos por el tercio sindical

EOCARRA.—Simplicio Pedrosa García y José María Martínez López.
MOTILLEJA.—Miguel Cuesta Milla.
COTILLAS.—Juan Ramón Ferrández Ferrández.
POZOHONDO.—Juan José López Ruiz y Juan Matías Herreros Iniesta.
POZO LORENTE.—Fede rico Serrano Gómez y Esusasio Jiménez Gálvez.

RECUEJA.—Pascual Pérez Martínez.
VILLALGORDO DEL JUCAR.—Benjamín Asensio Correas.
Con la anterior relación, damos por terminada la lista de concejales elegidos en todos los pueblos de nuestra provincia por el tercio sindical y cuyas elecciones se celebraron el pasado domingo.

Cartas a un niño bueno en estos días de Pascua

EL PAPEL DE PLATA



¿No sabes recortar una estrella? No seas simple. Fíjate en las manitas del mamoncillo de tu hermano pequeño y tómalas como modelo. Para tu madre —se lo diga— hace mucho tiempo—no hay más estrellas que las de las manos del chiquitín. Antes lo fueron las tuyas. No se le ha olvidado.

Coga este pliego de papel de plata y recorta estrellas: grandes, pequeñas. Las vamos a pegar luego en el techo del Balén. Verás qué bonito va a quedar este año. Si hubieses guardado la plantilla de las pastillas de chocolate Brillarían más las estrellas. Tu padre no ha pensado en esto, pues tira siempre las envolturas de los cigarrillos rubios, que también llevan papel de esta clase tan deslumbrante, como si con él el tabaco ese resultase mejor...

Mientras realizas esta labor, tu madre pensará, y para ella será algo infame, que muy bien podías ser tú un buen pastor de estrellas, y acaso te lo diga cuando te achuche besándote. Grábalo en tu memoria y procura toda tu vida spacantiarlas con la mirada y con el corazón. Las del cielo son muy sumisas, fieles y generosas. Las de la tierra, también, si sabes elegirías. Con todas dentro de tu pecho serás, sin saberlo, poeta.

Recorta estrellas sin preocuparte de la exactitud de sus puntas. El caso es que se parezcan a esas que ves algunas noches, porque vas a tener dentro de poco un pedazo de cielo en tu casa con cinco soles: el Niño Jesús y —esto lo dice tu madre— tus ojos y los de tu hermanito. ¡Ah! ¿Y la estrella con cola? Si no encontramos más papel de plata, le diremos a tu madre que extiende uno de sus brazos sobre el paisaje trémulo del Balén.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Sesión en la Diputación Provincial

Se acordó condonar los débitos que los Municipios de la provincia tenían por aportación forzosa y estancias de sus naturales en los Centros de Beneficencia

Se aprueba el Reglamento para la cooperación de las obras y servicios municipales

Bajo la presidencia de don Hermínio Picazo Bermejo, ha tenido lugar el Pleno de la Corporación Provincial, en el que se acordaron los siguientes asuntos que siguen en el orden del día:

Instancia de la Presidencia de las Jóvenes de Acción Católica de esta ciudad, solicitando un premio para la celebración de Juegos Florales.

Escrito del Cabildo Cathedralicio, pidiendo subvención para las obras que se realizan en el mismo.

Expediente de pensión de la señora viuda del maestro carpintero de la Casa de Misericordia.

Expediente de pensión de la señora viuda del funcionario administrativo don Leocadio Rodenas Cebrián.

Expediente de dos vecinos de pueblos de la provincia

solicitando el ingreso de unos hijos de los mismos, en el Colegio de Anormales.

Declaración de vacantes del cargo de Recaudación de Contribuciones de la Zona de Hellín, y aprobación de bases para el concurso de su provisión.

Se dió cuenta del aumento del número de plazas en la Escuela de Capataces Agrícolas, por resolución de la Dirección General de Coordinación Crédito y Capacitación Agraria.

Propuesta de la Jefatura de Vías y Obras, sobre gratificación, como premio, a varios peones camineros; y proposición de la misma Jefatura para nombramiento interino y provisión en propiedad de una plaza de este servicio.

Varias autorizaciones para realizar obras en las proximidades de caminos vecinales.

Actas, certificaciones y liquidaciones de cuentas de caminos.

Prórroga de los presupuestos vigentes para el año 1955. En este Capítulo, se incluyeron ligeras modificaciones con arreglo al presupuesto de 1954.

Condonación de débitos de los Ayuntamientos sobre estancias y resto de aportación forzosa.

A través de la discusión de este punto (propuesto por la presidencia), se manifestó el espíritu que en todo momento impera en el ánimo de la Corporación en cuanto a la protección a los Ayuntamientos económicamente débiles de la provincia, así como a los efectos de coadyuvar en su desenvolvimiento económico, acordando con donar los débitos que los Municipios tenían, por aportación forzosa y estancias en los Centros Benéficos provinciales de sus naturales pobres.

Relación de caminos construidos y débito de los Ayuntamientos y anualidades de reintegro.

Propuesta de la Cámara Sindical Agraria, con relación al Concerto para el pago del arbitrio sobre la riqueza provincial.

Propuesta de gratificación a funcionarios de la Diputación y Hacienda, por trabajos en la liquidación de cuentas de la recaudación de contribuciones de Hellín.

Relación de bienes y quinientos al personal su baltero sanitario, para el año próximo.

Se fija la retribución al administrador de Rentas y Exacciones provinciales, en seiscientos pesetas mensuales.

Proyecto de presupuesto de la Comisión de Mutilados, para mil novecientos cincuenta y cinco, igual al de mil novecientos cuarenta y cuatro.

Cuentas de caudales del tercer trimestre del año en curso.

Expediente de habilitación y suplemento de crédito, en el presupuesto ordinario.

Aprobación de normas para la cobranza conjunta del arbitrio provincial y municipal y tasa de rodaje.

Subvenciones para la construcción de Casa del Médico, en varios pueblos de la provincia.

Se concede subvención de 2.410 pesetas, igual al déficit que ha tenido la Comisión organizadora en el viaje de estudios de los alumnos de la Escuela Normal Femenina de Albacete.

Propuesta de abono de una mensualidad de alquiler de la casa que ocupa el Instituto Geográfico.

Solicitud del Ayuntamiento de Fuentealbilla, de obras de saneamiento.

Expedientes de nivelación presupuestaria de varios Ayuntamientos. Se conceden, entre otros, los siguientes séaldos de nivelación a los Municipios de La Herrera (13.919,25 pesetas), y Montalvos (19.447,76 pesetas).

Dicámenes y propuestas de la Comisión de Hacienda y Economía.

Proyecto de Reglamento de creación del Servicio de Cooperación Provincial a los Ayuntamientos.

Se aprueban igualmente, las Bases que deberán regir el primer Concurso de Cooperación Provincial a Obras y Servicios Municipales. (Viene de la pág. PRIMERA)

La paz reina de nuevo en Argel

Se dice «oficialmente» ARGEL, 3.—El gobernador general de Argelia ha anunciado oficialmente que las fuerzas militares controlan unas tres cuartas partes del macizo del Aures. Un portavoz declaró asimismo que la paz y la seguridad reinan nuevamente, siendo posible circular libremente sin el menor incidente entre Batne, T'Kut, Fum Tub y Arris, así como entre Biskra y M'Chunche. Se sabe que las bandas rebeldes más peligrosas han sido aniquiladas y que el cabecilla Grine Bel kacen resultó afectivamente muerto en un encuentro con paracaidistas franceses. El cadáver del temido bandido ha sido identificado.—Efe.

NOTAS

COMENTARIO

La ayuda a los municipios económicamente débiles, es capítulo que forma parte de las obligaciones de las Diputaciones Provinciales.

Ayuda económica que ha de contribuir al más fácil desarrollo de aquellos pueblos encuadrados dentro de este beneficio, que en el más amplio sentido, suelen ser la totalidad de los de esta provincia manchega.

No nos referimos en este comentario al llamado Fondo de nivelación presupuestaria (distribución de importantes sumas que la Diputación ha de hacer llegar a ciertos municipios y cuya totalidad forma capítulo en sus presupuestos anuales); es, esta, otra ayuda económica, que nosotros pretendemos resaltar, y que fué acordada en el último Pleno de la Corporación, consistente en la condonación de los débitos que algunos Ayuntamientos de la provincia tenían desde hace años con la Diputación por aportación forzosa y estancia en los Centros benéficos, de sus naturales pobres.

Son muchos los enfermos y dementes, que procedentes de la provincia, han de ser atendidos en los Centros que la Diputación mantiene dentro del mejor régimen y organización. Y lógicamente cabe el pensar en la aportación económica que, hasta hace poco tiempo, habrían de efectuar los municipios a que nos referimos, por las atenciones dadas en las enfermedades y restablecimiento de los comprovincianos nuestros.

Este acuerdo, que de haber sido cumplido a su debido tiempo por parte de algunos Ayuntamientos carecería de interés económico ya que las cantidades a abonar no eran elevadas, es hoy de importancia en su condonación, porque con ello los Municipios a quienes les atañe, encontraron en su administración la facilidad de unos servicios prestados por la Beneficencia Provincial de manera gratuita.

Indiscutiblemente que con esta condonación, se puso de manifiesto una vez más el vivo interés de la Diputación en todo aquello que pueda redundar en protección económica a los Ayuntamientos económicamente débiles coadyuvando a proporcionar toda clase de ventajas en la marcha y desenvolvimiento de otras necesidades, que es de suponer atenderán con el cancelamiento de estas obligaciones.

J. E.

El almirante Carney, a Sevilla

BARAJAS, 3.—En avión especial ha marchado a Sevilla el almirante Carney, acompañado de su séquito. Se propone regresar hoy mismo a Madrid.—Cifra.

Las joyas perdidas

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

(De la Real Academia Española)

Mantengamos nuestro corazón abierto a la condonación cuando el prójimo sufre. Y sepamos graduar sus desgracias. Quizá pueda admitirse el encogimiento de hombros ante la contrariedad de don Vicente Arbenz, arrojado hace poco tiempo de la presidencia de la República de Guatemala por una revolución; pero un espíritu medianamente sensible ha de sentirse conmovido por el infortunio que padece la esposa de aquel personaje. La política, al fin, puede dar y quitar puestos y honores, y hay que contar con ello; al es caso raro que el jefe de un Estado hispanoamericano se vea en la fulminante necesidad de huir en un avión o de esconderse para no ser fusilado. Pero la señora de Arbenz aunque participase de las ideas filocomunistas de su marido, las interpretaba de una manera tan personal que no podía ser enjuiciada ni con arreglo a las teorías de Marx ni a las de una democracia temerosa de que resulten milnados los principios en que se basa la civilización, ni tampoco a las del más intransigente capitalista. La mujer del Presidente ya dispuesto quería sencillamente, reunir una abundante colección de joyas.

Esta aspiración es impecable. Las joyas casi no tienen otro objeto que adorar a las mujeres. Además, constituyen el valor más fácilmente transportable en el caso de una fuga imprevista por las veleidades políticas de los pueblos. Y también componen un fondo que puede ser convertido en dinero con rapidez y que no se hace tan escandaloso como unas fincas

rusticas o urbanas o como unas acciones bursátiles.

¡Oh, señora de Arbenz! qué iniquidad! Cuánto trabajo perdido en recomendaciones y socializaciones influyentes de "presidencia" manejadas con astucia o con descaro, pero siempre trabajosamente! Sea usted buena ama de casa, esfuércese por obtener provecho de las circunstancias, conviértase en la hormiguita que no desdén la ocasión de acarrear al granero pocas cositas leves, pequeñas y útiles que son los brillantes, las esmeraldas, los rubíes; procúpese para tener llenos los sitios, por si es duro y tormentoso el invierno de la política...; y todo para que le pidan a usted cuentas de cómo lo adquirió, y concluyen quedándose con ella. ¡Qué terrible es la administración de un pueblo marxista!

Muchas y acres censuras bombardean al comunismo; pero no se puede negar que ofrece momentos de inefable dulzura para sus adeptos, y son los que anteceden a la cristalización del sistema. Existen unos años; unos meses o unos días en los que, para ellos, todo es felicidad; si alguien posee dinero, se lo apropian en nombre de un reparto que los convierde en depositarios únicos; si estorba una vida, la suprimen sin dar explicaciones a la Policía; surge una asustada clientela que acude a comprar el favor, ya que no puede aspirar a la justicia, y paga sin regateos cuanto se le pide...

Es entonces la ocasión en que acumulan bienes aquellos que predicán contra la riqueza en nombre de Lenin, Negrin y sus secuaces

desde los más altos hasta los milicianos de generación espontánea, lo sabían y se aprovecharon bien de la etapa. Pero hay que atenderse a una condición: escáparse a tiempo con el botín. Y por hacerlo así, ellos lo siguen disfrutando, mientras se llezan el señor y la señora de Arbenz.

El descuido en la fuga es siempre funesto, porque una de dos: o fracasa entre batallas la aspiración marxista—como sucedió en España y en Guatemala—y los gerifaltes lo pasan mal, o triunfa el comunismo, y lo pasan peor, porque no sólo les quitan todo el tesoro que acumularon, sino también la capacidad respiratoria. Si esos tipos permanecen hasta que la hipotética victoria llegue, están irreparable y espantosamente perdidos.

La señora Arbenz aspira a un mundo mejor, ese "mundo mejor" del que todos sus congéneres hablan en la propaganda; y, al igual que algunos ahogados en vestidores que, por humanidad, ensayan en sí propios la nueva droga que descubrieron, quiso comprobar personalmente los efectos que en la realidad producirán los ensueños de las predicaciones mao-covitas. Y vengan joyas, y millones, y más joyas, y más millones. Pero aun no había dado por terminada la experiencia cuando el terremoto de la revolución rompió alambiques y matracas de su laboratorio. Una pena.

La dama guatemalteca, despojada de los despojos ajenos naderá asimismo la desilusión de que no han corrido en su auxilio para que conservase los veinticinco mil dólares de (Pasa a la pág. QUINTA)